以军在约旦河西岸军事行动已致20名巴勒斯坦人死亡

中方强烈谴责 呼吁防止局势再升级

新华社联合国8月29日电 中国常驻联合国副代表耿爽29日在安理会巴以问题紧急公开会上发言时表示,以色列军队28日在约旦河西岸图勒凯尔姆、杰宁、图巴斯等地发动大规模袭击造成多人伤亡,中方对此强烈谴责。

耿爽说,在约旦河西岸,以色列持续违反 国际法和安理会决议,不断扩张定居点,加大 对巴勒斯坦人的搜查、抓捕和袭击。以色列 政府高层人士最近称,要在约旦河西岸采取 同加沙一样的行动。中方对这种冒天下之大 不韪的言论表示震惊和严重关切。中方反对 任何加剧紧张的言行,谴责一切针对平民的 袭击行为,呼吁有关各方特别是以色列方面 保持冷静克制,防止局势进一步升级。

耿爽说,加沙冲突爆发10个多月以来,已经造成4万多平民死亡和前所未有的人道灾难。尽管国际社会一再发出停火止战的强烈呼声,安理会为此通过多份决议,国际法院发布了临时措施命令,但局势没有丝毫好转,仍在不断恶化。以色列持续加大对联合国等人道机构的打压限制,频频拒绝燃料等物资的运输。近日,人道机构被迫从代尔拜拉赫的



援助中心和仓库撤离,加沙人道援助系统进一步遭受严重冲击。

耿爽强调,当务之急是全面落实安理会 围绕加沙局势通过的四份决议,推动立即实 现加沙持久停火,切实缓解加沙人道灾难。 停火谈判不能无限期拖延下去,更不能以谈判 为幌子继续在加沙和约旦河西岸实施违反国际法的暴行。中方敦促以色列立即停止在加沙的一切军事行动,开放全部过境点,停止对联合国等人道机构的打压限制,停止对约旦河西岸的袭击,遏制定居者暴力,结束有罪不罚。对当事方有重要影响的国家应拿出真诚、

负责任的态度,采取切实行动推动实现停火。 中方支持安理会为推动落实有关决议、早日平 息战火、缓解人道灾难采取进一步行动。

据新华社拉姆安拉8月30日电 巴勒斯坦卫生部30日发表声明说,以色列军队28日以来在约旦河西岸北部的军事行动已造成20名巴勒斯坦人死亡。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)30日 说,以军在约旦河西岸北部的军事行动目前集中在杰宁。哈马斯下属武装派别卡桑旅当天 与从多个方向进入杰宁的以军发生激烈冲突。

以色列国防军30日发表声明说,以军正 在约旦河西岸北部打击哈马斯和巴勒斯坦伊 斯兰圣战组织(杰哈德)成员。

本轮巴以冲突爆发以来,以色列一面在加沙地带推进军事行动,一面在约旦河西岸多次突袭、抓捕巴勒斯坦人,轰炸难民营中所谓巴方武装人员藏身处。一些犹太定居者组成的民团频繁袭击巴勒斯坦平民。据巴勒斯坦卫生部门发布的数据,本轮巴以冲突爆发以来,约旦河西岸超过650名巴勒斯坦人死于以军或犹太定居者之手。

申日

请本

金新

额财

创年

历防

新预

乌军F-16战机坠毁 王牌飞行员殒命

疑遭本国导弹误击 乌空军司令被解职





▲ 乌空军司令奥列 修克被解职 图 GJ

乌克兰总统泽连斯基30日签署命令,解除乌空军司令尼古拉·奥列修克的职务。 他强调,有必要加强乌空军领导团队,以更 好地保护人民和空军人员。

乌武装部队总参谋部随后宣布,乌中部 空军司令阿纳托利·克里沃诺日科代行乌空 军司令职责。

乌克兰军方29日证实,一架美制F-16型战斗机26日在升空应对俄方大规模空袭时坠毁,王牌飞行员阿列克谢·梅斯阵亡。

■原因未明

乌克兰武装力量总参谋部29日晚在社交媒体通报,乌军多架F-16战机与防空导弹部队共同击退俄军空袭,其中一架战机击落4枚巡航导弹,在接近下一个目标时失联,稍后发现战机坠毁,飞行员丧生。

按照乌方说法,俄方26日对乌克兰能源基础设施发动大规模空袭,发射超过200枚(架)巡航导弹和无人机。

一名美国官员表示,坠毁的F-16战机似乎未被俄方火力击中,坠毁原因是飞行员操作失误还是机械故障尚待调查。美国《华尔街日报》以不愿公开姓名的美方官员为消息源报道,坠机很可能是飞行员失误所致。

但一名乌克兰军方消息人士则告诉美国有线电视新闻网(CNN),乌军方不认为坠机是飞行员失误所致。乌克兰最高拉达(议会)议员玛丽亚娜·别祖格拉娅说,据她自己的消息源,这架 F-16战机被乌军发射的一枚"爱国者"防空导弹击落,原因是部队之间"缺乏协调"。

美国国防部发言人萨布丽娜·辛格表示,她无法证实关于乌军误击F-16战机的报道;乌方眼下没有请求美方协助调查坠机原因。

■人机同缺

在此次坠机中丧生的飞行员梅斯,是乌军现阶段少数接受过驾驶F-16战机训练的

飞行员。

梅斯呼号"翻车鱼",英语流利,在美国接受训练时曾接受CNN采访,呼吁西方援助更多F-16战机。CNN的报道称,培养一名F-16战机飞行员通常需要数年,而梅斯和他的同事须在6个月内完成训练。

乌克兰空军主力包括米格-29型等苏制战机,型号老、机群规模有限,且在俄乌冲突升级两年半来损失大半。乌方多次要求北约国家提供F-16战机。

此前,西方国家援助的首批F-16战机运抵乌克兰并投入使用。泽连斯基说,乌方还需更多F-16战机,且依然缺乏受过相关训练的飞行员。

CNN报道认为,作为多用途战机,F-16战机能够用于争夺制空权,为地面部队提供掩护,打击地面目标,拦截敌机、导弹等空中目标。但相比俄军用于争夺空中优势的最现代战机,F-16战机性能稍逊,在空战中可能落败。

路透社援引军事分析师的观点报道,单 靠少量F-16战机,乌克兰无法扭转战局。

本月初,乌克兰秘密调集大批部队,从 东北部苏梅州发动进攻,突入俄罗斯库尔斯 克州,宣称占领上千平方公里土地,控制上 百个村镇,试图迫使俄方分散兵力,尤其减 轻乌方在顿涅茨克地区的压力,并吸引国际 关注,争取更多两方援助。

两军最近在库尔斯克州陷入对峙,俄军 在顿涅茨克地区的攻势继续取得进展,逼近 乌军后勤枢纽。胡若愚(新华社供本报稿)

新华社东京8月30日 电日本防卫省30日公布了 向财务省递交的2025财年

同财务省递交的2025 财年 防卫预算申请额,高达8.5万 亿日元,首次超过8万亿日 元,创历史新高。

日本媒体从防卫预算具体内容分析,2025财年防卫预算重点放在提升所谓"反击能力"方面。日本防卫省计划投入9700亿日元提升"远程防卫能力",包括配备和量产多种远程导弹。计划投入3232亿日元推进"卫星星座"系统建设,该系统可通过部署多颗小型卫星探测追踪军舰、船只和导弹。此外,还将投入30亿日元在日本陆上自卫队部署"自爆式"无人机。

《东京新闻》分析称,日

本具备"攻击敌人基地的能力"背离和平宪法 的"专守防卫"原则,易引发地区军备竞赛,影 响地区稳定。

日本政府2022年年底正式通过新"安保三文件"。文件指出,将在2023至2027财年把这五年的日本防卫费总额增至约43万亿

反对派蓄意破坏 委内瑞拉大停电

据新华社加拉加斯8月30日电 委内瑞 拉全国大部分地区30日遭遇停电。截至当 地时间17时,首都加拉加斯等至少8个主要 城市的供电已经恢复。

委内瑞拉新闻和通信部长尼亚涅斯说, 从当地时间4时50分起,加拉加斯和其他23 个州报告全部或部分地区停电。停电原因 是反对派对电力系统的破坏。委内瑞拉外 长希尔说,总统选举中落败的反对派攻击国 家电力系统,这是在伤害并惩罚人民。

当地消息人士说,截至17时,加拉加斯、玻利瓦尔州首府玻利瓦尔城、米兰达州首府洛斯特克斯等至少8个主要城市的供电已经恢复。

委内瑞拉7月28日举行总统选举,委国家选举委员会次日凌晨宣布马杜罗胜选。 反对派质疑选举结果,其支持者走上街头抗议。8月22日,委内瑞拉最高法院确认马杜罗在总统选举中胜出。

通胀水平持续涨 消费者捂紧钱包

国内太贵 韩国人青睐出境游

的收入只有往年同期的三分之一,许多小企业主都经历着同样的低迷。很多游客选择去东南亚旅游,而非国内游。"

韩联社报道,今年7月,由于水果和燃油产品价格走高,韩国通胀水平延续上涨趋势, 比去年同期上涨2.6%。

在消费者捂紧钱包的同时,通货膨胀加 剧了韩国国内旅游业面临的挑战。全国17 个市道旅游消费均未出现增长,其中6个地 区游客人数虽然增加,但消费下降。

韩国仁荷大学消费学教授李恩熙说:"旅游通常被认为是可自由支配的开支,许多人要么完全放弃旅游,要么尽量减少旅游开支。"

暑期国内旅游业的不景气引发媒体对市场低迷的担忧。数据显示,韩国今年二季度零售业销售指数同比下降2.9%,创2009年以来最大降幅。自2022年二季度以来,韩国零售业数据已连续9个季度呈下降趋势。

新华社上午电 由于韩国国内旅游食宿费用走高,不少韩国人改赴周边国家及东南亚地区旅游,韩国国内游呈下降趋势。 韩国《中央日报》29日援引韩国旅游发

縣国《中央日报》29日接51韩国旅游发展局数据报道,今年7月,韩国国内旅游总支出为3.27万亿韩元(约合174亿元人民币),与去年同期相比减少318.1亿韩元(1.7亿元人民币)。这一数据是自2020年以来同期第三低值。

韩国国土交通部数据则显示,7月出境游人数增长20.3%,达到768万人次,而国内旅游人数下降0.9%至257万人次。

江原道一名李姓住宿业经营者说:"今年 夏天生意惨淡。今年预订量急剧下降,我们